

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Год издания 39-й Вторник, 18 октября 1977 года № 125 (4237) Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС,
Президиуме Верховного Совета СССР,
Президиуме Верховного Совета РСФСР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Президиум Верховного Совета РСФСР приняли решение в ознаменование 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции провести 2 ноября 1977 года в г. Москве в Кремлевском Дворце съездов совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

ПРИЗЫВЫ ЦК К ПСС к 60-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции

1. Да здравствует славное 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует Великая Октябрьская социалистическая революция — главное событие XX века, начало всемирно-исторического поворота человечества от капитализма к социализму!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — победоносное знамя Великого Октября, могучее идеальное оружие трудящихся всех стран в борьбе против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор победоносной Октябрьской революции, испытанный авангард рабочего класса, всего советского народа в борьбе за коммунизм!

5. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина — вождя Октябрьской революции, создателя и руководителя Коммунистической партии первого в мире социалистического государства!

6. Пусть вечно живет в памяти народной беспримерный подвиг ленинских гвардейцев Октября, славных большевиков-ленинцев, всех борцов за победу социализма!

7. Честь и слава героическому советскому народу — строителю коммунизма, стойкому борцу за мир во всем мире!

8. Да здравствует горючий рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

9. Да здравствует славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

10. Да здравствует советская народная интеллигенция — активный строитель коммунизма!

11. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции! Пусть крепнет социально-политическое и идеиное единство советского общества!

12. Да здравствует нерушимое единство Коммунистической партии и советского народа — источник дальнейшего расцвета социалистической демократии, гарантия великого торжества коммунизма!

13. Да здравствует братская дружба и непоколебимое единство народов СССР — великое завоевание Октября, ленинской национальной политики КПСС!

14. Да здравствует Советская Конституция — Основной Закон первого в мире общесоюзного социалистического государства!

15. Граждане Советского Союза! Неукоснительно соблюдайте Конституцию СССР — Основной Закон нашей жизни!

16. Да здравствуют Советы народных депутатов, составляющие политическую основу СССР! Пусть ширится участие рабочих, крестьян, интеллигентов в управлении государством!

17. Да здравствует социалистическая демократия, обеспечивающая подлинное народовластие и социальную справедливость!

18. Трудящиеся Советского Союза! Бори-

тесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, величественной программы десятой пятилетки!

Вперед к новым успехам в коммунистическом строительстве!

19. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XXV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!

20. Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма!

21. Юноши и девушки! Настойчиво воспитывайте в себе коммунистическую убежденность! Учитесь жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически!

22. Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник в боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

23. Да здравствуют советские женщины — пламенные патриотки, активные участницы трудовой и общественной жизни! Честь и слава женщине-матери, отдающей тепло своего сердца воспитанию детей — будущих строителей коммунизма!

24. Да здравствуют доблестные Вооруженные Силы СССР, стоящие на страже завоеваний Октября, мирного труда советского народа!

25. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за успешное выполнение плана юбилейного 1977 года! Настойчиво добивайтесь повышения производительности труда, эффективности производства и качества работы!

26. Слава передовикам производства, добившимся больших успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение планов десятой пятилетки!

27. Работники промышленности! Боритесь за дальнейшее развитие и укрепление индустриальной мощи нашей Родины!

Шире дорогу новой технике и прогрессивной технологии!

28. Работники промышленности! Настойчиво боритесь за увеличение производства высококачественных товаров народного потребления! Обновляйте их ассортимент, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

29. Работники строительства! Стройте быстро, добротно, экономично и на современной, технической основе! Своевременно вводите в действие новые объекты!

30. Работники транспорта и связи! Развивайте и совершенствуйте средства транспорта и связи! Всемерно улучшайте обслуживание народного хозяйства, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

31. Трудящиеся Советского Союза! Активно претворяйте в жизнь аграрную политику КПСС!

Ускоряйте темпы механизации и химизации сельского хозяйства, мелиорации земель! Настойчиво развивайте специализацию и концентрацию производства на

базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции!

32. Работники сельского хозяйства! Повышайте эффективность сельскохозяйственного производства! Лучше используйте землю, технику, удобренния, все материальные ресурсы!

Увеличивайте производство и продажу государству продуктов земледелия и животноводства! Боритесь за успешное проведение зимовки скота, закладывайте прочную основу высокого урожая будущего года!

43. Граждане Советского Союза! Бережно используйте природные богатства нашей Родины, боритесь за их сохранение и приумножение!

34. Работники торговли и общественного питания, службы быта и жилищно-коммунального хозяйства! Шире внедряйте прогрессивные формы и методы работы!

Боритесь за высокую культуру обслуживания советских людей!

35. Работники государственных учреждений! Совершенствуйте стиль и методы работы аппарата, строго соблюдайте государственную дисциплину, повышайте ответственность и инициативу, чутко относитесь к нуждам и запросам трудящихся!

36. Трудящиеся Советского Союза! Всеядно укрепляйте социалистическую дисциплину труда! Улучшайте организацию производства! Добивайтесь экономии сырья, топлива, электроэнергии, металла и других материалов!

37. Трудящиеся Советского Союза! Свято берегите и приумножайте социалистическую собственность — плод коллективного труда народа, фундамент развития всего общества!

38. Работники народного хозяйства! Настойчиво повышайте профессиональное мастерство, овладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления!

Шире внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, честные достижения науки и техники!

39. Инженеры и техники! Рационализаторы и изобретатели! Активно боритесь за ускорение научно-технического прогресса!

40. Советские ученые! Повышайте эффективность научных исследований, укрепляйте связи науки с производством!

Слава советским ученым, вносящим достойный вклад в строительство коммунизма!

41. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства! Отдавайте свой талант и мастерство служению народу, делу коммунизма, создавайте произведения, достойные нашей великой Родины!

42. Работники народного образования! Воспитывайте подрастающее поколение в духе идеалов коммунизма, сознательного отношения к учебе и труду! Совершенствуйте подготовку кадров для народного хозяйства!

43. Работники здравоохранения и физи-

ческой культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения, активнее внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

44. Ветераны революции, войны и труда! Наставники молодежи! Активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа!

45. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, упорно овладевайте знаниями и трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

46. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

Пусть крепнут единство и сплоченность коммунистов всего мира на незыблом основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма!

47. Да здравствует пролетарский интернационализм — испытанное и могучее оружие международного рабочего класса!

48. Пролетарии всех стран соединяйтесь!

49. Коммунисты Европы! Боритесь за достижение целей, выдвинутых Берлинской конференцией коммунистических и рабочих партий!

50. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма — решающая сила империалистической борьбы, онтога мира, демократии и социального прогресса!

51. Да здравствует единство и сплоченность народов стран социалистического содружества!

Пусть крепнет нерушимый боевой союз коммунистических партий социалистических стран на основе испытанных принципов марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма!

52. Братский привет народу народу! Пусть крепнет и процветает Социалистическая Республика Вьетнам — важный форпост сил мира и социализма в Юго-Восточной Азии!

53. Братский привет мужественному лаосскому народу! Пусть крепнет и процветает Социалистическая Республика Лаосская Народно-Демократическая Республика, ставшая на путь строительства социалистического общества!

54. Братский привет рабочему классу капиталистических стран — самоутверждению народа против эксплуатации, за сильную монополию, за права всех трудящихся, за мир, демократию и социализм!

55. Горячий привет народам, сбросившим колониальные оковы, борющимся за упрочение независимости, за прогрессивный путь развития, за перестройку международных экономических отношений на справедливой, демократической основе!

56. Братский привет народам, добившимся освобождения от колониального ига и ведущим мужественную борьбу за упрочение национальной независимости и социальный прогресс!

(Окончание на 2-й стр.)

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 60-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции

(Начало на 1-й стр.)

57. Горячий привет народам Африки, борющимся против империализма и рабства, против всех остатков колониализма, за свободу и национальную независимость!

Народы мира! Усиливайте поддержку борьбы народов Зимбабве, Намибии, Южной Африки за полную ликвидацию реакционных режимов!

58. Горячий привет народам Латинской Америки, ведущим мужественную борьбу против гнёта империалистических монополий, против реакции и фашизма, за свободное и независимое развитие, за мир, демократию и общественный прогресс!

59. Пусть крепнет могучий неодолимый союз трех основных революционных сил современности — мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения!

60. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам за свободу народов, демократию и социализм!

Коммунисты и трудящиеся всех стран! Активнее включайтесь в борьбу за прекращение террора и репрессий!

Свободу узникам империализма и реакции!

61. Братский привет рабочему классу, всем трудящимся и демократам Чили, ведущим мужественную борьбу против фашистской реакции!

Народы мира! Крепите солидарность с патриотами Чили!

Свободу всем узникам фашистской хунты!

62. Народы мира! Умножайте усилия в борьбе за полную ликвидацию последствий израильской агрессии, за установление справедливого мира для всех государств и народов Ближнего Востока, против империалистического вмешательства во внутренние дела арабских стран!

Пусть крепнут и развиваются дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и арабских стран!

63. Народы европейских стран! Настойчиво добивайтесь полного претворения в жизнь Заключительного акта Общеевропейского совещания, превращения Европы в континент мира, безопасности, сотрудничества и социального прогресса!

64. Горячий привет народу Кипра, солидарно отстаивающему свою независимость от империалистических посягательств!

65. Народы мира! Требуйте вывода всех иностранных войск с территории Кипра, уважения его суверенитета и территориальной целостности!

66. Горячий привет рабочему классу, коммунистам, всем трудящимся Центральной Азии, ведущим самоотверженную борьбу за сохранение и упрочение демократических завоеваний, за свободное и независимое развитие своей страны!

67. Народы азиатских стран! Боритесь за упрочение мира, сотрудничество и добрососедские отношения, за обеспечение безопасности в Азии на основе совместных усилий государств континента!

68. Народы мира! Боритесь за углубление разрядки международной напряженности, за ее распространение на все континенты! Разоблачайте пропаганду агрессии, реваншизма и реакции — врагов мира и безопасности народов!

69. Народы мира! Добивайтесь, чтобы неприменение силы стало законом в международных отношениях, а ядерное оружие было запрещено навечно! Усиливайте борьбу за прекращение гонки вооружений, за всеобщее и полное разоружение!

70. Народы мира! Решительно выступайте против производства пейтронной бомбы! Разработка и производство новых видов оружия массового уничтожения должны быть запрещены!

71. Да здравствует ленинская внешняя политика мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны! Пусть полностью воплотится в жизнь выработанная XXV съездом КПСС Программа дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов!

72. Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

73. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к новым победам в строительстве коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

СОБРАНИЕ ОБЛАСТНОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

14 октября в Кемерове состоялось собрание областного партийного актива, обсудившее вопрос «Об итогах октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР и задачах областной партийной организации, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного совета СССР, Председателя Конституционной Комиссии товарища Л. И. Брежнева «О

проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения».

С докладом на собрании выступил член ЦК КПСС, первый секретарь областного комитета партии тов. Л. А. ГОРШКОВ.

В обсуждении доклада приняли участие тт. В. М. ЧУРПИТА — первый секретарь Кемеровского горкома партии, Ю. Б. ДУНАЕВ — бригадир проходческой бригады шахты «Центральная» произ-

водственного объединения «Прокопьевскуголь», депутат Верховного Совета РСФСР, Н. С. ЕРМАКОВ — первый секретарь Новокузнецкого горкома партии, Р. Н. ЛЕСНИКОВА — доярка совхоза «Рассвет» Беловского района, П. А. ГОРДЕЕВ — секретарь парткома научно-производственного объединения «Карболит», Б. И. ОКУШКО — председатель областного совета профсоюзов, М. С. ТЕЛЕПОВ — старший вальцовщик листопрокатного це-

ха Кузнецкого металлургического комбината, депутат Верховного Совета СССР, Г. В. СЕРГЕЕВ — заведующий облздравотделом, М. Н. БАКУМЕНКО — первый секретарь Кемеровского райкома партии, В. Б. ХАНУКОВ — первый секретарь обкома ВЛКСМ, В. И. КАЛИНИН — председатель Мысковского горисполкома, А. Е. ГОНТОВ — директор производственного объединения «Гидроуголь», А. И. МАРТЫНОВ — секретарь парткома Кемеровского государственного университета, доктор исторических наук, профессор, В. Ф. ВОЛКОВ — монтажник Ленинского строительного управления № 2 треста «Кузбассгражданстрой-3».

С заключительным словом выступил тов. Л. А. ГОРШКОВ. По обсужденному вопросу

участники собрания приняли резолюцию, в которой от имени коммунистов и всех трудящихся области с чувством глубокого удовлетворения и законной гордости заявили о единодушной поддержке решений октюбрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и Основного Закона Страны Советов, определили задачи по успешному претворению в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС и достойной встрече 60-летия Великого Октября.

С огромным воодушевлением участники собрания приняли письмо Центральному Комитету КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу.

В заключение был исполнен Государственный гимн СССР.

сандр на центральной усадьбе в звенике по выращиванию картофеля. Иван там же, шофер, а Николай тракторист. Иван Антонович на пенсии, но когда надо, сам садится за трактор.

Владимир — старший из сыновей. Он первым и пришел к отцу на выручку. Пришел мальчишкой и

Сейчас могу сказать, что и мой сын Володя, теперь учится в восьмом классе и тоже полюбил ее.

В этом сезоне на уборке урожая были вместе с ним. Штурвальный что надо. Допусти отец огурчи и получай от сына замечание. А вообще его работой доволен. Не подведет ни деда, ни отца, когда поведет самостоятельно комбайн по хлебным полям. Мечта у него одна — быть механизатором.

Не только на уборке помочил мне Володя. Свой комбайн я следующей уборке я уже отремонтировал и не без помощи сына.

Любит технику сыновья Иван Антонович, любит внук Володя. К этому надо добавить, что мать Володи Нина Ивановна Здравкоева — одна из передовых доярок отделения. Она вместе с другими доярками дала слово взять трехтысячный рубеж по надою молока от каждой коровы в юбилейном году.

Г. ФЕДОРОВ.

СЕРДЦАМИ ПРИКИПЕЛИ

В ЛИСТВЯНСКОМ отделении совхоза «Троицкий» попросил назвать лучшего механизатора по уборке урожая в юбилейном году. Мне назвали Владимира Ивановича Здравкоева. За сезон он убрал урожай с площади четыреста гектаров. Владимир оказался сыном тракториста, ныне пенсионера Ивана Антоновича Здравкоева.

В совхозе работают еще три сына Ивана Антоновича. Алексей

полюбил, сердцем прикипел к совхозной технике. До армии работал трактористом, после службы вернулся в родное село и вот уже восьмой год убирает урожай.

Помню, шел работать на комбайн с сомнением: справлюсь ли? — рассказывает Владимир. Но сомнения оказались напрасными. В первый же уборочный сезон занял первое место. Отец научил меня уважать технику.

#На школьные темы

УЧЕБА ВОЖАТЫХ

Верными и надежными помощниками учителей в благородном деле формирования нового человека всегда были пионерские вожатые, которых на равных с учителями партия считает идеологическими работниками.

Вожатые впереди пионерских колонн, на них держат равнение юные ленинцы. Работа с пионерами — дело сложное, исключительно ответственное, требующее высокого педагогического мастерства, глубоких знаний, большой души и сердца. Необходимо обладать трудолюбием, чтобы завоевать авторитет детей, учителей.

Большую роль в этом играет учеба вожатых, ежемесячные семинары. Такой семинар состоялся в Доме пионеров в конце сентября.

О повышении роли пионерских вожатых в коммунистическом воспитании юных ленинцев в свете решений XXV съезда

КПСС, Приветствуя Л. И. Брежнева Всесоюзному слету пионерских вожатых, — говорила в своем докладе методист Дома пионеров Л. Дмитриева. «Формы работы по пропаганде и разъяснению среди пионеров новой Конституции СССР, символов государственного суверенитета» — было темой выступления А. Мисоедова — секретаря райкома комсомола.

На семинаре также были рассмотрены вопросы наглядной агитации и оформления в пионерской дружине. Состоялся важный разговор о планировании работы вожатого.

Затем руководители кружков Дома пионеров работали с вожатыми над разучиванием нового Гимна СССР. Были показаны новые танцы и игры, все, что необходимо для успешной работы вожатых в школах района.

Л. АЛЕКСЕЕВА.

ХЛЕБ - ВСЕМУ ГОЛОВА

Всесоюзный День работников сельского хозяйства был отмечен в селе Постниково торжественной встречей комсомольцев школы с передовиками и руководителями колхоза имени Ленина. Почетными гостями у школьников были знатный хлебороб Николай Александрович Бархатов, секретарь партийного комитета колхоза Иван Яковлевич Авхимович и председатель колхоза Александр Иванович Нечепуренко.

Комсомольцы хорошо подготовились к встрече с уважаемыми гостями: в просторном кабинете, который вдруг стал тесным, на стенах — красочные плакаты, рассказывающие о достигнутых успехах тружеников колхоза, о значении труда хлеборобов. В центре, над классной доской, привлекает к себе внимание написанная крупными буквами народная мудрость: «Хлеб — всему голова». Для гостей школьники подготовили литературно-музыкальную композицию.

Торжественный вечер открыли ученицы Светлана Грек и Тамара Боян. Обращаясь к сидящим в центре гостям, они выразительно прочитали проникновенные «Стихи о хлебе» поэтессы Ольги Фокиной.

Затем ведущие вечера десятиклассники Валентина Богуляко и Виктор Мутов предоставили слово передовому комбайнеру района Николаю Александровичу Бархатову. Вот уже несколько лет подряд Николай Александрович занимает первое место в социалистическом соревновании комбайнеров района, его труд отмечен высокими правительственные наградами, фамилия его занесена на областную Доску почета. В этом году, как и в предыдущие годы, комбайнер добился замечательного трудового успеха — памотил 5480 центнеров зерна. Свое обязательство — убрать зерновые с площади 200 гектаров — опытный механизатор перевыполнил в два раза: убрал урожай с площади 466 гектаров. Чтобы перевезти зерно, памотченное ныне Николаем Алексан-

дровичем, понадобилось бы 13 железнодорожных вагонов.

Николай Александрович рассказал ребятам о том, как два с лишним десятилетия назад он, движимый любовью к технике и к родной земле, впервые сел за штурвал комбайна, какие трудности пришлось ему преодолеть, прежде чем добиться столь высоких показателей в труде, стать настоящим хлеборобом. Свою любовь к земле, унаследованную от отца, Николай Александрович передал своим детям. Его сын Александр числится в колхозе опытным механизатором. А в настоящее время служит в рядах Советской Армии. В заключение Николай Александрович выразил уверенность, что встретится с нынешним выпускниками школы на хлебном поле. Эти слова прославленного хлебороба были встречены горячими аплодисментами. Вокальная группа старшеклассников исполнила любимую песню Николая Александровича «Деревенка моя».

Затем слово было предоставлено Ивану Яковлевичу Авхимовичу. Он рассказал о том, как неизвестно изменилось родное село за последнее десятилетие. Если еще совсем недавно в Постниково насчитывалось личного транспорта — десяток велосипедов, — то теперь в личном пользовании колхозников находятся 43 автомобиля и мотоцикла. Иван Яковлевич на наглядных примерах показал, как неизмеримо возрос жизненный и культурный уровень колхозников, о том, какую помощь оказывает колхоз выпускникам школы в получении высшего образования, с тем, чтобы в селе были высоквалифицированные специалисты. Для Ивана Яковлевича старшеклассники исполнили песню А. Пахмутовой «Надежда».

В заключение вечера перед ребятами выступил Александр Иванович Нечепуренко. Александр Иванович — самый молодой председатель колхоза в районе. После окончания Постниковой средней школы (родился он в селе Большая Песчанка) поступил

учиться в Кемеровский сельскохозяйственный техникум. Решение стать хлеборобом не было у Александра Ивановича случайным. Для шестилетнего мальчугана не было большего счастья на свете, чем прокатиться с отцом на тракторе, потрогать рычаги мощной машины. После окончания техникума Александр Иванович по своей просьбе был направлен на работу в родные места. До 1975 года работал в колхозе имени Ленина главным механиком, а потом колхозники, видя высокие деловые качества молодого специалиста, избрали его своим председателем.

Александр Иванович подробно рассказал школьникам о перспективах развития родного села и колхоза в целом. В Постниково уже начато строительство нового двухэтажного Дома культуры. На 1978 год планируется строительство яслей, детсада, общеобразовательной школы, столовой. К 1980 году улицы села будут полностью асфальтированы. Эти сообщения вызвали живой отклик у комсомольцев школы. Ведь именно им быть в будущем и культработниками, и воспитателями детсада...

Школьники задавали гостям самые разные вопросы. Когда у Александра Ивановича спросили, какие черты характера надо в себе воспитывать, чтобы стать настоящим человеком, — он не задумываясь ответил: «Трудолюбие, настойчивость, принципиальность». Уверенность ответа председателя колхоза заставила ребят серьезно задуматься о своем характере, переоценить свое поведение.

На улице уже давно стемнело, когда закончился вечер встречи. Но никому не хотелось расходиться после такой умной, деловой беседы, прошедшей в теплой, непринужденной обстановке. Прощаясь с уважаемыми гостями, школьники просили их заходить поговорить. Нет сомнения, в том, что встреча эта надолго запомнится ребятам, поможет им после окончания школы выбрать себе профессию хлебороба.

Б. БАТУРИН.
с. Постниково.



УЗБЕКСКАЯ ССР. Восстановливать город Газли после землетрясения 1976 года приехали строители из Москвы, Сибири, с Урала, Украины, Кавказа и из других районов страны. За год сданы в эксплуатацию более 800

коттеджей жилой площадью 46 тысяч квадратных метров, две школы, детский сад, больница, столовая.

На снимке (слева направо): строители Газли узбек Т. Нуридинов, украинка Е. Кулик, казах

А. Исатасев, украинец Н. Гринченко, татарка С. Муратова, русский Ю. Жуков, армянин Э. Авалиан.

Фотохроника ТАСС

Труженики нашего района своими трудовыми успехами достойно готовятся встретить праздник 60-летний юбилей Великого Октября. Они активно участвуют во всенародном социалистическом соревновании. Вместе с ними учащиеся, комсомольцы и пионеры стремятся личными подарками встретить эту знаменательную дату, превратить каждый день в день ударной высокачественной работы и отличной учебы.

По всей стране объявлена всесоюзная операция «Пионерские поезда — БАМу». В нашей области с 26 сентября по 26 октября этого года объявлен месячник по сбору металлического лома. В этом важном мероприятии школьники нашего района обязались собрать сорок тонн металлом. Это значит, каждый

школьник 3—10 классов должен собрать и сдать на пункты приема по 17 килограммов.

Неплохо начали месяцник в Ижморской, Святославской, Троицкой средних и ряде восьмилетних школ.

Итоги месячника по школам района будут подведены к 30 октября сего года. Лучшим трем сборщикам лома ждут льготные путевки во Всесоюзный



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

В трудовой биографии Анатolia Ильича Белоногова нет особых нюансов: семнадцать лет проработал он в Ижморском песчаном карьере. Первые годы был машинистом бульдозера, в течение последних десяти лет — машинист экскаватора.

В октябре нынешнего года Указом Президиума Верховного Совета ССР за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, проявленную трудовую доблесть в выполнении планов и социалистических обязательств А. И. Белоногов

награжден медалью «За трудовое отличие».

Медаль на общем собрании рабочих и служащих Ижморского песчаного карьера машинисту экскаватору А. И. Белоногову вручила секретарь Ижморского райисполкома Л. В. Норовичук. Здесь же ему был вручен знак «Победитель социалистического соревнования 1977 года», его вручил директор песчаного карьера В. В. Тимофеев.

На снимке: А. И. Белоногов. Текст и фото В. Звягина.

ЗАСОРЯЮТ РЕЧУШКУ

ЧЕЛОВЕК ПРИРОДА

Близи Вяземки Красноярского сельсовета протекает небольшая речушка под названием Каягуш. Владеет она в реку Алчедат. Несколько лет назад вода в этой речушке была чистой, можно сказать, даже родниковой, вполне пригодной для питья.

В последние же годы Каягуш потерял свою былую славу, то есть вода в речушке, в особенности весной и летом, не стала такой, какой была раньше: она мутная, уже не похожа на родниковую. И люди опасаются брать ее для питья.

Засоряют берега Каягуша на протяжение ряда лет прорабский участок и восьмой цех Новомариинского леспромхоза, которые располагаются в дер. Вяземке. Бульдозером они сталкивают на

берега Каягуша отходы от лесопиления: опилки, окамелки, вершинки от деревьев и даже горбыли. Территория захламленности вблизи берегов порядочная и с каждым днем растет. Весной же весь этот сор и хлам попадает непосредственно в речушку и загрязняет воду.

Жители Вяземки уже не раз просили о том, чтобы прекратить засорение берегов Каягуша, не валить на них отходы от лесопиления. Но дело пока не сдвигнулось с места.

Красноярскому сельскому Совету и его депутатам, в особенности тем, которые проживают в Вяземке, стоит обратить на это серьезное внимание, принять конкретные меры к тому, чтобы не засорялись берега Каягуша. М. ИВАНОВ.

ПИОНЕРСКИЕ ПОЕЗДА-БАМУ

пионерский лагерь «Артек» и «Орленок».

Пионерские дружины школ, собирающие наибольшее количество металлом, будут представлены для награждения в областной комитет комсомола.

Дорогие ребята! Пусть этот месячник будет для вас ударным! Собранный вами металлом будет лучшим подарком от пионеров и школьников нашего района юбилею Родины!

М. СТРУЧАЕВА.

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

С 1 октября идет подписка на периодическую печать. Не забудь выписать свою районную газету на 1978 год.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПОЖАРОВ НА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ пожаров на животноводческих фермах складывается из соблюдения строжайшего противопожарного режима на территориях и в помещениях, правильного монтажа и эксплуатации тепловых агрегатов и установок, машин и электрооборудования, приборов освещения и отопления.

Постройки для содержания скота, а также территории необходимо содержать в чистоте, солому, навоз и горючий мусор регулярно убирать. Произведенной проверкой инспекции госпожнадзора Ижморского РОВД выявлены грубые нарушения правил пожарной безопасности для животноводческих помещений в совхозах «Симбирский», «Грицкий», «Новославинский», колхозах «Прогресс», «Красный путевец». Во многих отделениях совхозов животноводческие помещения эксплуатируются в полуразрушенном состоянии, а именно в селах Ломачевка, Островка, Тунда, Летяжка. Территории животноводческих ферм завалены горючим мусором, соломой, навозом в течение нескольких лет, средствами пожаротушения полностью не обеспечены, водоемов для целей пожаротушения нет, электрооборудование эксплуатируется с грубым нарушением правил пожарной безопасности.

Такие нарушения правил пожарной безопасности приводят к трагическим последствиям. Так 22 февраля 1977 года в телятнике колхоза «Азат Себер» произошел пожар. Огнем было уничтожено здание телятника, погибли 112 голов скота, колхозу причинен крупный материальный ущерб.

Сейчас в период постановки скота на зимнее содержание нужно уделять большое внимание строгому соблюдению правил пожарной безопасности.

В зимнее время особое внимание следует обращать на содержание путей эвакуации животных. Ворота и двери, предназначенные для вывода скота, должны открываться только наружу и ничем не загромождаться, необходимо применять групповой способ привязки скота. Запирать скот можно только на легкооткрываемые запоры. Нельзя устраивать в эвакуационных проемах пороги, ступени и т. д. В ночное время все электролинии, кроме дежурного освещения, должны быть обесточены. В противопожарных разрывах между зданиями нельзя хранить машины

и сгораемые материалы и грубые корма.

На территории животноводческих помещений нельзя курить, разводить костры и применять открытый огонь. Курить следует в специально отведенном месте, где имеются урны или ящики с песком. Все водопроводные трубы, краны, вентили в зимнее время необходимо утеплять. В качестве утеплителя следует применять войлок, шлак минеральную вату и другие несгораемые материалы. Пользоваться для этого соломой, опилками и т. п. не разрешается. Нельзя открытым огнем отогревать замерзшие водопроводы и другие трубопроводы. В этих случаях надо использовать пар, горячую воду и песок. Применять на территории фермы открытый огонь для производства каких-либо работ можно только с разрешения главного инженера совхоза (главного механика колхоза) при строгом соблюдении мер пожарной безопасности.

Важное значение имеет обеспечение животноводческих построек средствами пожаротушения. Если фермы имеют хозяйственные водопроводы, то их следует приспособить для тушения пожаров путем устройства выводов с вентилями, переходами и соединительными головками, если же их нет, то необходимо на зимнее время в отапливаемых помещениях установить бочки с водой.

На каждые две-три животноводческие постройки устанавливают пожарный пост с набором инвентаря (два багра, два лома, два топора, четыре ведра). Около пожарного поста должны быть две-три приставные лестницы и сигнал подачи тревоги в случае необходимости вызова добровольной пожарной дружины.

Наиболее опасным в пожарном отношении является система центрального водяного отопления с расположением котельных в самостоятельных зданиях. Однако у нас в районе больничество животноводческих ферм пока еще отапливаются печами, представляющими повышенную пожарную опасность. Любое разрушение печей может привести к возникновению пожара. Поэтому необходимо строго соблюдать противопожарные требования при устройстве и эксплуатации печей, осуществлять повседневный контроль за их состоянием и соблюдать режим топки.

Для безопасной эксплуатации печей большое значение имеют правильно выполненные противопожарные разделки, которые

Заря КОММУНИЗМА

НАПОМИНАЕМ,
ЧТО ГОДОВАЯ
ПОДПИСКА
СТОИТ
3 руб. 12 коп.

19 ОКТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Ребята настоящие». 11.05 Концерт Государственного ансамбля песни и пляски донских казаков. 11.50 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 16.20. МОСКВА («Орбита»). 16.20 «Твой труд — твой высота». Программа документальных фильмов. 17.15 Гете. «Фауст». 17.45 «Наука сегодня». 18.15 Экран — детям. «Аленикина охота». Художественный фильм. 19.30 «Великая книга жизни». 19.30 «Народные мелодии». Концерт. 20.00 Новости. 20.05 Новости Кузбасса. 20.15 «Юбилейной вахте — ударный финиш!» Раинают трудинчики Ташкентской области. В передаче принимает участие первый секретарь Ташкентского обкома КП Узбекистана М. М. Мусаханов. 21.10 «Мира». Из цикла «В мире бизнеса». 21.30 «Хождение по мукам». Премьера многосерийного художественного телефильма. 23.00 «Время».



вится, горнисты!» 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 Ленинский университет миллинов. «Главное направление». Рост производительности труда — основа повышения эффективности общественного производства. 20.55 «Индия: заботы надежды». Премьера документального телефильма. 21.45 «Хождение по мукам». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия. 23.00 «Время».

21 ОКТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Хождение по мукам». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 11.45 А. Хачатурян. Сюита из балета «Спартак». 12.10 «Виноградаря». Документальный фильм из цикла «Отцы и дети». Перерыв до 16.15 МОСКВА («Орбита»). 16.15 «Путь к плодородию». Документальный фильм. 16.55 «Творчество Юрия Оленина». 17.40 «Москва и москвичи». 18.10 Экран — детям. «А крепость была неприступная!» Художественный фильм. 19.20 Юбилейной вахте — ударный финиш! «Нурекская ГЭС. Шестой агрегат в строю». 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 К 60 летию Великого Октября. «Поздравление друзей». Программа телевидения Польской Народной Республики. 22.00 «Наша биография. Год 1975». 23.00 «Бремя». 23.30 Концерт артистов эстрады.

20 ОКТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Хождение по мукам». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 11.55 «Наша биография. Год 1974». Перерыв до 16.15. МОСКВА («Орбита»). 16.15 «Размышление о городе». Документальный фильм. 17.20 «Страницы истории». 17.45 «Русская речь». 18.15 «Узоры». 18.45 «Шахматная школа». 19.45 «Отзы

Редактор А. С. БАШАРИН.

ЯЙСКАЯ ШКОЛА-МАГАЗИН

объявляет прием учащихся. Школа-магазин готовит продавцов смешанных товаров. Принимаются юноши и девушки в возрасте с 17 до 30 лет с образованием 8—10 классов. Принятые обеспечиваются жилплощадью и выплачивается стипендия первые два месяца 45 рублей, два месяца 48 рублей и два месяца 54 рубля. Срок обучения 6 месяцев.

Для поступления в школу необходимы документы: Документ об образовании (аттестат), направление района, 5 фотографий (размером 3x4), характеристика из школы или с места работы, справка с места жительства.

Начало занятий с 10 ноября. Документы необходимо сдавать в отдел кадров Ижморского района. За справками обращаться в отдел кадров. № телефона 0-30 два звонка.

ИЖМОРСКОМУ ЛИНЕЙНОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОДОРОГ

на постоянную работу срочно требуются трактористы, шоферы. Оплата ежедневно-примаячная.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

УСПЕНСКОМУ СПЕЦОДЕЛЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

на постоянную работу требуются грузчики в торговый отдел. Оплата 130 рублей в месяц.

АДМИНИСТРАЦИЯ

ИЖМОРСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

на постоянную работу требуются слесари по ремонту тракторов и автомобилей. Шоферы. Слесари обеспечиваются квартирами в течение года.

Обращаться в отдел кадров. Телефон 0-94.

АДМИНИСТРАЦИЯ.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 23-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Ижморская районная типография Амуро-Судженского полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.